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A közegyetértés és a törvényhatósági 
törvényjavaslat.

O) Ha a gondviselés csakugyan rá méri 
Magyarországra a csapást, hogy a most ké­
szülő óriás harcz által közvetlenül érintve 
lesz: ha. az országos közvélemény által tol­
mácsolt s a kormány által fentartott semle­
gesség mellett is, elkeriilhetlen lenne az ön­
védelem harczát folytatni, a hazánkat megtá­
madt'. vagv annak életérdekeit veszélyeztető 
idegen hadak ellenében: csak úgy remélhető 
a nemzeti erő kellő kifejtése, csak úgy lehet 
valószínű a süker. ha a honfiak őszinte egyet­
értése s áldozatkészsége előre s eléggé biz­
tosítva lesz.

S hogy e remény teljesülhessen, nem 
elég az egyesek összemüködése, nem vezet 
tzéihoz a csupán egyéni áldozatkészség, ha a 
szükséges összetartó- erő hiányzik.

A kormánynak kötelessége oda egyen­
getni az u'at. hogy a hazafiul lelkesedés hasz­
talanul fellobogó fáklyaláng ne legyen, mit a 
dúló vihar kemény szele gyorsan kiolthat, 
hanem legyen az tűz, mely magából veszi 
táplálékát és az éltető levegő jótékony be­
folyása alatt még védelmet talál a kívülről 
jí'.vó behatások ellen.

Kormányunknak, hajói fölgondolja hely­
zetét. kötelessége: kerülni mindent, amivel a 
nemzet különböző rétegeit, különböző érde­
keltségeit egymás eilen és épen a kormány 
ellenében is felháboríthatná: s eltávoztatni 
mindazt, mi az annyira szükséges egyetértés­
re kártékony befolyással-lehetne.

Azért is, azt kérdjük, eszélyes dolog-e, 
liogv a kormánv. a törvényhatóságuk rende­
zéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása által, 
perczról-perczre izgatottságban tartja , sőt 
felháborítja a kedélyeket, fellázítja az alkot­
mányos érzést, mely, a törvényjavaslat vészt 
és átkot magokban rejtő §§-nak, a kormány 
és pártja által védelmezése közben, u j abban- 
újabban leimerült hamis okoskodatok miatt, a 
a letrnagvobb bezant ásnak van kitéve, s mely

-üy vó méltatlankodások által 
utoljára is kénytelen fellázadni a gépies el 
járás ellen, melyben nincs lélek, nincs előre 
látás, nincs eszélyesség

F. törvényjavaslatnak annyira szorítása, 
a minden áron keresztülhajtatására irányzott 
kormány i törekvés - nem egyéb a közvélemény 
[ jI: 1 intézett egvenes kihívásnál, annak tel 
sem \evo megvetésénél, lábbal tapodásánál !

F. törvényjavaslat tárgyalása közben 
felmerülő apró boszautások. mely ek az alkot­
mány os önkormányzat megdöntésére irány­
zott ’központosítási törekvéseknek külső czif- 
rázataiul tekinthetők, egyfelől olyanok, mint­
ha ío'vtonosan tüzes fogóval csipkednék a 
nemzet élet-testét, másfelől kormányhoz egy- 
átalában illetlen, esetlen , sőt a kormányiérfi- 
ak eszéivtelen támogatóinak ügyetlenségét 
eláruló, sziirkálások. melyekkel az oroszlánt 
i- lehet ugvan Imszautani hanem ha aztán 
kikerülhetienül jí>ni log, aminek jóni kell: az 
OI O-„ám l-.oszu sem fog elmaradni, mint visz- 
szatorlús

Íme. az egész nemzet, azt lehet monda­
ni. legkisebb kivétellel, felfogván a készülő­
ben lev.) vihar nagyságát, és sejdilvc vész- 
teljes következéseit, békejobbot nyújt, mit el­
fogad, politikai véleménykülönbség nélkül, 
minden párt!

Íme a közvélemény, a megvesztegetliet- 
len sajtók iizc-gek készeknek nyilatkoznak ta-

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökije szombaton.

(í

mogatni a kormányt, semlegesség! politikájá­
ban : sőt ha önhibánkon kívül sodortatnánk 
háborúba, a legnagyobb veszélyek közé is 
követni ígérkezik a nemzet a kormán} t, mel} 
ellen különben oly sok kifogása, oly sok pa­
nasza volna; de a panaszt, a fájdalmat min­
denki keble mélyébe rejti , vagy szélnek 
ereszti: midőn a hon van veszélyben, a ma­
gános panasz elnémul!

S mit tesz a kormány viszonzásul ?
Az országházban fentartja a politikai 

pártküzdelmeket 1
Az országházban pillanatról-pillanatra 

elkeseríti a hon legjobb fiait egymás elleni 
tusájokban, hogy az ellenséges érzelem egy­
más iránt vagy ki ne veszszen, vagy ha még 
meg nem gyökerezett volna, az mély gy öke- 
reket verjen 1

Egymás ellen ingereltetnek a napi vi­
tákban "azon elemek, az ország szine-java, 
kiknek együttes működésére a kormánynak, 
a hazának oly roppant szüksége van, hogy 
az egvetértés áldásai koczkáztatva ne le­
gyenek

A kormány az osztályrendszert megala­
pító. az alkotmányos életet elölő törvényja­
vaslat keresztülvitelére törekvésben edzi ere­
jét, midőn a pártérdekek már elnémulnának, 
midőn a haza élete vettethetik koczkára !

Valóban az elefánton ülő legyecske sze­
repére látszik vállalkozni a kormány, mely 
oly kisszerűnek mutatja magát e nagyszerű 
eseményeket magában rejtő időben ! . .

Tegven áldozatot a kormány is 1 
Kitől várhatjuk inkább , mint tőle, hogy 

jó példával menjen elöl !
A maga javáért, a haza javáért; a jó 

egyetértésért, a jó sükerért, hozza meg az 
áldozatot, mely öt százszor erősebbé teszi : 
huzza vissza a törvényha­
tóságok rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot!

A megbánás : félmegjobbulás !
Egy régi görög bölcs megmondta, hogy: 

hibázni emberi dolog; hanem készakarva 
megmaradni a megrögzött hibában. ördögi 
tulajdon !

A törvényjavaslat rósz !
Kormánypárti férfiak is elismerik, hogy 

nincs benne köszönet, csakis a kormány iránti 
vak engedelmesség ragadja őket annak pár­
tolására ! ..

Szabadítsa ki a kormány sajat híveit a 
szolgai engedelmesség bilincseiből!

Szabadítsa meg az országot a szörny- 
törvénvjavaslattól, mely koczkára teszi a be­
csületes hazafiak legjobb szándékú egyetérté­
sét: mire pedig oly hamar szükség lehet! . • 

Ha túlteszi is magát az ellenzék a csoda 
törvényjavaslat miatt okozott bántalmakon, 
ha megtagadja is magát a haza főben jaro 
ügyében : de a lelkesedésből, az egyetértés 
őszinteségéből mindenesetre sokat levon a 
törvényjavaslat feletti boszantó csatározás !

I Tehát tagadja meg a kormány is önze- 
1 sét. hatalmi vágy át a haza érdekében !
I ' Vonja vissza a javaslatot'.

Ke higye, hogy tekintélyét veszély ezteti! 
Sőt erősebb lesz 1
Mert megérti abból a nemzet a kormány 

magasabb hazafiul irányzatát, s annál töme­
gesebben, annál melegebben csatlakozik, part­
különbség nélkül nemzeti kormányához ha 
a hon egére sötét felhők tornyosodnának a 
nagyszerű liarczb d, mely remegésben tartja 

Európát ! . . •

Higye meg a kormány : ily indokokból 
visszalépni a gyűlölt javaslattól, ily nemes 
indokokból e n g e d n i : nem a gyengeség, 
hanem az erő jeléül fog tekin­
tetni! —

— Becs, jul. 20. A minisztertanács a 
fegyvertelen semlegességet határozta el.

— Becs. jul. 20. A fegyverkivitelének 
betiltását is várják.

— páris, jul. 20. A hivatalos lap tegnap 
esti kiadásában constatálja ama benső egyetértést, 
mely a császár, a minisztérium a kamra és az 
egész ország közt létezik. Francziaország 1866- 
óta tanúsított mérsékletére emlékeztet, mely nem 
kezdett viszályt a prágai béke s Poroszország vak­
merő támadásai miatt a délnémet államok függet­
lenségének megdöntésére. A hivatalos lap ki­
emeli Francziaország mérsékelt követeléseit a 
Hohenzollern-jelöltség ügyében s az alkudozások­
nak Poroszország részéről történt gőgös megsza­
kítását, kiemeli a porosz eljás_ offensiv jellemét s 
végül igv szólt: Francziaország nem várhat mast 
mint Istentől s ügyének igazságától győzel­
met. .

— Becs, jul. 20. A mai „Wiener Z. a 
pénzügvministerium egy rendeletét teszi közzé, 
mely a "magyar-osztrák vámterület minden hata­
rán'a 1 ó k i v i t e 1 t megtiltja.

_ Hága. jul. 19. Ma délután
Sckeveningenben északtó 1-észak­
nyugati irányban a tengeren 
ágyudörgést hallottak.

— Hänchen, jul. 19. A kamara jóvá­
hagyta a kért 18.200,000 ft rendkívüli katonai
hitelt. . . .

— Paris, jul. 20. a mai hivatalos lap
közli Latour d’ Auvergne herczeg bécsi nagykö­
vetté történt kineveztetését és Lebouef hadügy- 
minister kinevezését a rajnai hadsereg táborkari 
főnökévé. A hadügyministerium ideiglenes veze­
tésével Dejean tábornok bízatott meg.

_ páris. jul. 20. Minden lap kiemeli hogy 
Francziaországnak sehogy sem áll szándékában 
e<rész Németországot kihívni, csak Poroszország 
ellen akar küzdeni. Latour_D’ Auvergne herczeg 
már elutazott állomására Becsbe.

= A „P. M.“ újdonság! rova­
tában olvassuk: A háborús szer­
kesztőség. Van Pesten egy lap, mely derűre 
borúra csinálja a háborút, lehet abban sok tra­
gikus ; de komikus minden esetre az, hogy eme 
szerkesztőség írói, kik annyira harsogtalak a 
barczi trombitákat, egytől-egyig „untauglichok.
\ szerkesztő félszemü, főmunkatarsa — törpe 
t collégánk vagy két lábnyi igen kedves kis em­
ber: az egyik politikai vezérczikkczo — púpos, a 
külföldész, az pedig — sánta. Ily emberek aztan 
persze könnyen lelkesedhetnek a habom mellett ! 
Olvasóink kedvéért megsúgjuk, hogy a Naplónak 
tökéletesen igaza vau, mert a Relorm szerkesztő­
sége az, mely mindenáron háborut akar s a szer- ^ 
kesztőség tagjai egytől egyig még az újdon­
dászt sem véve ki, a harczkeptelenek köze tal­
lóznak. . „ . , .__

_(Gorove niinister újabb re-
formiert e ) Tegnapelőtt tartotta egy, a mi- 
nisteráltal kinevezett bizottság első ülését, mely­
nek czélja az állam által adott garantiak es előle­
gek hovaforditásának, valamint esetleg visszaté­
rítésének állandó ellenőrzésére hivatalos közeg 
létesítését hozni javaslatba. A bizottság elnöksé­
gével Langer osztálytanácsos, a jegyzői 
teendőkkel Török Sándo r ministen tit­
kár bízatott meg. Ónként érthetoleg a pénzugy- 
miuisterium is képviselve van e bizottságban.

** B. Eötvös kultuszmmister tegnapelőtt 
Becsbe utazott, a ministerelnöki teendők feletti 
értekezés végett, mivel Andrássy Gy. gr. minister 
elnök huzamosb ideig m a rád Bé csben.

laphoz, s ez mint bizonyost állítja, hogy Napoleon 
18-án reggel Parisból távozott volna. Napóleon 
lehetetlen, hogy máshova mehessen, mint a hadse- 
reghez.

Berlinben igen sok ok van arra né zve, hogy 
a netaláni aggodalmakat elhallgassák, s igy a fen­
tebbi s majdnem hivatalos forrásból került hír­
nek a háború megkezdése felől, nem lehet 
teljesen hitelt adni. Különben a franczia hadike- 
születek felől Berlinben a legjobban vannak érte­
sülve s azon nyugalom, melyet a poroszok a lazas 
ingerültség közepette is mutatnak, lehetetlen hogy
mesterkélt legyen. ......

A délnémetországból jövő hírek, valamint 
a szászországi katonai és politikai tudósítások 
nem a legkedvezőbben hangzanak a porosz ügyre 
nézve. A második bajor kamra háboruetienes ma­
gatartása mindazon által nem tartóztathatja fel a 
barczi készülődéseket, mert a katonai hatosag 
ezúttal nem sokat fog gondolni a törvényhozássá!

A politikai körülmények igen nagy befo­
lyással vannak a porosz haditervre, s főleg ezek 
következménye az. hogy a német hagsereg, miről 
soha porosz részről szó sem volt. két reszre osz­
tatott fel Porosz csapatok már tegnapelőtt nagy 
tömegekben lettek beszállásolva Nürnbergben, s 
mentek tovább Würtemberg felé. ügy látszik, hogy 
a déli hadsereg délnémetországot a nyugoti ha­
tártól a fekete erdőig átengedi a franczia áradat­
nak, s a fekete erdő szorosai közt addig fog várni 
a biztos védelmi állásban, mig az erősebb északi 
hadsereg a francziákat vissza nem verte.

E terv szerint Frankfurtnak, mint a Majna 
vonal kulcsának a nyűgöt felöl jöhető minden ve­
szély ellen biztosítva kellene lenni. Es erről Po­
roszország kellően gondoskodott. Mainz gazdagon 
el van látva élelmi szerekkel, a megerősítés is 
tökéletesen be van végezve.

Berlinben a csapatok nyűgöt fele odabbitasa 
már szombaton megkezdetett. A porosz lapok a 
hadi rendeletek és csapat mozgalmak felöl, a vett 
minister! utasításokhoz híven, mélyen hallgatnak. 
Magán tudósítások szerint az önkéntesek sereges- 
től tódulnak a zászlók alá, a hazafias alairasok. 
hazafias tüntetések, s a sebesültek ápolására való
felhívások egyre tartanak...............

A franczia sereg felöl is hiányoznák újabb 
tudósítások, s a párisi hírek többnyire mind a 
személyiek közé tartoznak. Igen sok eloleptetes 
történt és főleg a magasabb tisztségekben. A 
császári herczeg is részt fog venni a háborúban, s 
legközelebb indul a rajnai hadsereghez.

A K. Z.“ írja. hogy a trancziak barom had­
testét, Mac Mahon, Bazáin. és Canrobert fogjak 
mint főhadvezérek vezényelni. Paraguay d IIil- 
liers a párisi hadsereg élén maradand.

Azon válság közepette, mely most Európát 
remegteti, alig lehet csodálkozni a felett ha noha 
a legvalószinütlenebb hírek merülnek fel. Ilyenek 
közé sorolható azon párisi távsürgöny is, mely 
szerint Spanyolország Francziaor- 
szággal véd és dacz szövetségre IC- 
BOji. — Tegnapelőtt a Gaulois még igen nagy 
előszeretettel beszélt a porosz- spanyol ved es 
dacz szövetségről. - Azonban mi mindkét ot 
a legkövérebb kacsának tartjuk mert nem tud 
,uk belátni, s megértem azt, hogy miféle ér­
dek indíthatná Spanyolországot arra. hogy 
odújából kibújva, a franczia porosz babom ve­
szélyei részesévé tegye magat

TÁRCZA.

A háborúról.
== Az ellenségeskedések megkezdése nem 

köszöntött be oly gyorsasággal, mint azt a iran- 
czia nagy hüllő után ulalaban képzeltük volna, 
sőt berlini tudósítások szerint nem is varjak azt 
előbb, mint e bét végén vagy a joyo betreléjén. - 
Ennek ugyan ellent mond egy cbiffre sürgöny — 
mely Angolországon keresztül érkezett egy berlini

Újdonságok-
* 1 kertészeti egylet választ­

mánya tegnap az október 8-an kezdődő ktal-
li'tás érdekében ülést tartott. Ez ülésén megalla- 
pittatott a kiállítás programmja. s azt jovosza 
műnk fogja hozni. A kiállítási jutalmakra edchgd 
adakoztak: A városi tanacs aO irtot. Isanaay 
Sándor 1 db magyar aranyat, Balogh Imre 2 db 

'két forintos tallért További adakozások szívesen
togadtatnak-^kojaj tal,4rkar ellen ezelőtt 
nehány évvel átalános volt a panasz hogy idegen 
tankönyveket használnak, s oly sh
yenéről’ melyek az itteni igényeket leginkább ki 
elégíthetnék, nem gondoskodnak. Par ev óta ezen 
panaszra nincs semmi ok. sót toD.ra.nk oly buz^ 
Limát fejtenek ki a tanirodaiéin f jlesztese no fül a miről alig lehet eléggé méitanylolag meg-

A Tuilleriáklegújabb titkai.
Regényes történet.

k ,■ I k „le Ilién irta Cliatlerton William.
(Folytatás.)

" II.
A franczia kém Becsben.

Bár mennyire gyűlöletesek voltak legyen is 
a Bourbonok Francziáországban, s bár mily nagy- 
volt is sok régi katonának ragaszkodása, kivált 
Napoleon halála után annak családjához, mégis 
senki nem gondolt Napoleon fivéreire, hogy 
azok közül valamelyik a franczia trónra emei- 
te.iék — mert ezek tehetségébe és erélyébe ke- 

bizalmat helyeztek. József Páris városát> uiíuiiuai ucijtoiv.«.. v ---- —
1814 ben roszul oltalmazta és cserben hagyta, s 
már Spanyolországban igen gyenge fejedelemnek 
mutatta magát, s a legokosabb, mit a 100 nap 
után tehetett, az volt, a mit csakugyan tett, hogy 
kivándorolt az Egyesült államokba. Jerome hü 
maradt ugyan testvéréhez, s a Waterlooi csatiban 
egv csapatosztályt vezényleti, de arra. hogy egye­
dül működjék, s nagy fivére szerepét átvegye, 
még is igen gyenge volt. Lajos a holland koronát 
akarata ellen vette át, s nagy teher esett le keb­
léről. a midőn azt ismét letennie kellett, vagy_ in­
kább szabadott. Végre Lucian, ki a császárral 
többnyire viszályban élt, és a kiben azon idő óta, 
hogv az ötszázak főnöke volt, valódi jacobinus ver 
folyt, nem lehetett volna reá vehető arra. hogy 
mint trónkövetelő lépjen fel. De hát mit is gon­

doltak sokat Napoleon hívei ezen emberekkel, 
kikről tudták, hogy bátyjuk mily keveset adott 
reájok. Egy más valakit szemeltek ok ki, ki sok­
kal közelebb állott a trónhoz, mint a nagy boly­
ának ezen apró holdjai. Napoleon fia, a született 
római király, a reichstatti herczeg élt még, és o 
leendett az idő teljességével azon csillag, mely 
törekvéseik alisülyedt helyén világított. _

XYlII-ik Lajos, bár őt Francziaorszagban, 
mint a reá csinált sok élez és gunyirat mutatja, 
nem Fen szerették, az alkotmányos kormányzást 
sokkal kényelmesebbnek tartotta az absolutismus- 
nál, s örült; ha őt Horácz olvasásában nem hábor­
gatták s igv egész élete végéig haboritatlanul
k0rmNemigvX-ik Károly, ki úgy maga. mint 
kedvenczei a kíván torlott anstokratak semmit 
nem tanultak és mindent felejtettek, bot X-dik 
Károlv igen sokszor gondolt arra, hogy o Isten 
kegyeiméből való király, épen úgy mint bárme­
lyik előde. s elég balga volt azt hinni, hogy Fran­
cziaország egy oly forradalom “tan mint az 
1789-iki. bele engedi magat egy olyan lit de jus- 
tice-ba erőszakolni, mint XV Lajos alatt. Az 
óriás e töredéken)- ágyat sajat terhevel össze­
zúzta volna, s a mint Károly 1830-ban csakugyan 
kísérletet is tett, meg is történt az, az ismeretes
júliusi napokban. . V:,.

Már csak azon szemelj ek valasztasa is, kik 
Károlyt trónralépte óta körülvették, sem ,ets?"®" 
tett a francziáknak, már még akkor sem, midőn 
a később kibocsátott rendeletek meg eszeagaban 
sem voltak. A napoleonista párt titkos osszejo- 
vetelei mind egyre sűrűbbek lettek, s ezekben 
elhatároztatott, bogy valakit Bécsbe fognak kul-

Csütörtök, Julius 21
Itfyilttéren megjelenő közlemény 

3 hasábos sora 15 Kr«

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb úrért.
Bélyegdíj Minden beigtatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben-. 
Telegdi Ä. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

emlékeznünk. így legközelebb Telegdi Lajos ki­
adásában a tankönyvek egész hosszú sorozata fog 
megjelenni, és pedig Szeged y Sándor- 
t ó 1 „Ovid és Livius“ magyarázatos kiadasa; 
Márk Páltól az „Egyház történetu Il-ik 
bővített kiadása: Imre Sándortól „1 orditasi 
feladatok a latin nyelv gyak. tanulására“. II. te­
temesen bővített kiadásban. F. mü első kiadása 
már majdnem minden magyar tanintézetben hasz­
náltatott. , ... , •

* Ladányi ««edeon, főiskolánk e ki­
tűnő tanára egy 25—30 íves munkán dolgozik, 
mely minden magvar embernek kedx encz ol\as- 
mányát fogja képezni. Emü „A magyar alkotmány 
története“ felnőttek számára leend. A hason Mim­
mel iskolai kézi könyvül irt műnek Ill ik kiadasa 
most van sajtó alatt. Ugyancsak I. L. kiadasaban.

» Blaháné N -Várad közönségé altat, 
tegnapelőtt, jutalomjátéka („A szép Galathea") 
alkalmával nagyszerű üdvözletekkel halmoztatott 
el. Virágzápor, koszorúkba fűzve s dicskölteme- 
nvek szórattak elébe a színpadra, s szűnni nem 
akaró tapsokkal s éljenekkel fogadtatott. A szín­
ház zsúfolásig megtelt. , , , .

» * szerbtövis Kiirtására varost 
hatóságunk az idénre is elrendelte a szükséges 
intézkedéseket. Hatóságunk már 3 év óta követ­
kezetesen és érdekeit kellően felfogva sikerrel 
működik e káros, a legelőket elborító növény ki- 
vesztésén; azonban fájdalom, a siker oly mérv­
ben melv eme buzgalomnak megfelelne, nem 
vala elérhető a miatt, hogy a szomszédhatosagok 
határaikon nem tevén e tövis kiirtására vo­
natkozó intézkedéseket, onnan ismét atliozatik 
sertésekkel s juhokkal a növény érett magva, 
melv ismét buján kél ki határunkon, tegnapi 
közgyűlésünk e tárgyban felírt a mimstenumhoz 
a hatóságoknak kellő utasítása iránt. — varo­
sunkban a szerbtövis-irtás költségét a jószagtarto 
gazdák viselik jószágaik száma aranyaban, min­
den legelöbérrel megrovott lábas jószág után 
egyenlő mértékben, - mely újabb szabály e tér 
az" eddigitől, miszerint 5 kis jószag után kellett 
fizetni annyit, mennyit egy nagy után; az újabb 
szabály indokoltabb, mert tudvalevőleg, leginkább 
a sertés és juh hordja be a tövis magvat stb.

* HéntelepiieK városunkban leendő 
felállítása iránt már régibb idő óta tárgyalások 
vannak folyamatban a kormány es városi hatósá­
gunk kpzt. A tegnapi közgyűlés elvileg elfogadta 
a méntelep felálitása iránt beterjesztett javaslatot, 
s a további tárgyalással a tanácsot bízta meg, ér­
demleges jelentéstétel meghagyásával s vegbata- 
rozata fen tartásával. A méntelep helyiségéül a 
i tani honvédkaczárnja és a mc.ictti .vvo ti­
lalmas jelöltetett ki : honvédlaktanyaul pedig 
bent a városban fog épület kimutattatm. Részle­
tek előterjesztésétől ezúttal tartózkodunk, mivé 
a feltételek megállapítása további tárgyalásoktól 
fűim Aunvit azonban felemlilünk, hogv a mente­
lepnek egy év múlva már fel kellene állíttatni.

* Eredeti gondolatra jött az a pa- 
noráir.atulajdonos, ki jelenleg váradutezán a régi 
mészárszék helyén ütötte fel sátorfáját. Lgyams 
óriási falragaszokon hirdeti, .h<>íp' “.e^fn'lIL 
aot képekben, azonkívül egy feher hajú leanvt és 
mé-T más egyebet 25 krajezárért lehet megnézni s 
a ki belépti jegyet vált, kap hozzá meg egy sors- 
iegvet is melvlvel minden bizonnyal nyerni fog az 
illető és pedig értékes tárgyat is, a szerint a mint 
szerencséje hozza magával. Erre aztan az elelmes 
panorámáét ugyancsak ostrom ala vette a njere- 
ségre vágyó publikum, úgy ozonlik oda a nép, 
hogv a pénztárnok alig győzi szedni a hdepti di­
jakat. Van aztán öröm es boszankodaa. mikor a 
nyereségek kiosztatnak, egyik erteses tárgyát 
másik pedig értéktelent nyervén. Szóval mar eddig 
is elégalkalma volt e panorámának meggyőződni 
eredeti reclameja üdvös voltáról ■

* Szűcs Antal szivar- cs dohány 
Kereskedése a piacz utczán oly csinosan s oly 
gondosan fel van szerelve, hogy az bármely nagy­
városi, e nembeli üzlettel bátran kiállja a ver 
senvt: minélfogva a nevezett kereskedés na© 
látogatásnak örvend, annyival inkább merJ °« 
többféle diszárnezikk is nagy választékban kap-

* Az északkeleti vasul építésénél 
alkalmazott porosz mérnökökre vouatkozolag a 
Pesther Llovd“-ban olvassuk, hogy azok. azon 

rendelet folytán, mely Poroszorszagbol érkezett,

»leni, ki folytonos figyelemmel kísérje a reichstatti 
herczeget, s Párisban jelentést tegyen, hogy a 
fiatri herczeg fejlődő jelleme minő reményekre
jogosíthatja a pártot. . . .

1827-től kezdve tehat egy franczia keni 
folytonosan Bécsben tartózkodott, a nélkül, hogy 
a császári kormány csak sejtette volna is, hogy 
Becs falai közt ilyes valaki tartózkodik. Ezen 
kém Mr. Chernau álnév alatt, mint festesz élt ott. 
Eev igen szép 19 éves leánya volt. Ez volt az 
első ki a szerelmet a herczeg szivében legelőször 
felgerjesztette. E leányka be volt avatva apja 
terveibe, s az összeesküdtektől o is tekinteti es
fizetést húzott. , . ,

Azonban igen nehéz volt ermtkezesbe jutni 
a fiatal herczcggel. miután az. államkanczellar 
Metternich, nem a herczeg szemelve iránti ra 
gaszkodásból ugyan, hanem inkább félelemből 
elannvira őriztette öt, hogy az itju soha egy lépést 
sem tehetett a nélkül, bogy a kardbojtos es mas 
egyéb, néha láthatatlan kémek minden lépését
ne követték volna. ...

A herczeg és a festesz szép leanya közti 
egész ismeretség arra szorítkozott tehát, hogy az 
előbbi naponta 20-30-or elsétált a szép leány 
ablaka alatt, föl-fóltekintett rea,s tőle szeretettel­
jes kaczér, kihívó pillantásokat nyert.

A pogány istenek idejében valakinek meg­
őrzését lehetett a százszemü Árgusra bírni, s éber­
ségében és hűségében mindenki megbízhatott, 
mert Árgus urat nem lehetett megvesztegetni 
azon egyszerű okból, mert mindennel bírt, a mire 
szüksége volt. Akkor még sem pénz, sem cham 

ipagnei, sem rendjelek, sem czimek nem le eztek, 
mit is Ígértek hát volna neki. Másképen alt a do-

!o»T a XIX. században. A herczeg mellé rendelt ké­
mek cgvike meghagyta magát vesztegetni miután
a herczeg kit ugyan nagyatyja az öreg I-ei eic
császár megleh^s szükm^ tartót^ m^tte!

^boMaszép festész leánynyal találkozhasson.
Az ürügy, mely alatt a látogatás megtör­

ténhetett iakhamar meg volt. Egy festészt bár­
kinek meg lehet látogatni, akár hogy kepeiben 
gyönyörködjünk, akár hogy learczképeztessuk ma­
iunkat Ez^ürügy alatt látogatta meg a heiczeg 
gM, Chernautsfz ülések kezdetüket vett k. Hogy 
: ri,lt„i hercze" inkább a szép Nataliaval a les 
tész ltónyáva s a festesz ismét a herczeg k.se- 
rö ével volt elfoglalva, azt könnyen lehet képzelni. 
Szép napok voltak ezek. a tarsasag mind a n „y 
tagiára nézve, s mind a négyén n)érték »Itala, a 
lányka fényes kilátásokat a jovo nagyságra nezve, 
s&e melleU drága ajándékokat; a herczeg oly élve­
zetet melv eddig ismeretlen volt előtte, nevezete­
sen azf hogy a hereiemben egy szeretetreme to
lányka által nyert oktatást; a festész czeljai el

vöje pedig árulásának kettős dUáM azon «etbct
SÄSSÄ Metternich

ÍUtaltDChaeSrnau különben elég ravasz volL és; nem 
a herczeg kísérője előtt, s lea

értesítette Chernau puhatolódzasa, a jerwg e 
nézve igen kedvezők voltak, s azon tudositasoK, 
melyeket a kém a herczeg felöl Parisba mentoz- 
fotti Napoleon fiát úgy tüntették fel, mmt atyjá­

nak le.’képesitettebb utódját. Tehetséges, jószivü,
nemesen gondolkodó, jellemszilárd ifjú ezrara a
tudó-itó. ki elég nagyravagyassal bír arra nezve, 

j hogy a pártja által rábízott szerepet ügyesen ke-

ieSZtÜA filial herczeg Natalia elölt Metternich 
felöl c«csz leplezetlenül nyilatkozott, _ s egeit a 
vágytól megboszulni azon igaztalansagert, a me- 
tiet az osztrák Premierminister atyja ellen elkö­
vetett Sem anvját, Mária Luizát, sem nagyatyjat 
a ísásza?rt nem szerette annyira, hogy minden
nerezben szívesen el nem hagyhatta volna okét,
le annyival inkább imádta atyjat, kire mai ah„ 
emlékezett, de kinek képe mégis mmt valami 
mvsztikus árny lebegett szeme előtt.

‘ ‘ a napoléonpárt már 1828-ban vegre akarta 
tervét hajtani, s a reichstatti herczeget Becsből 
megszöktetni. De a terv elárultatott, az összees­
küvés részeseinek menekülni vagy elrejtőzni kel­
lett s maga Chernau is intést vett megb.zo.tol 
hogv Becsből tüstént távozzék, mely mtesnekez 
tüstént engedelmeskedett is. s így a re chstatti 
herczeg első szerelmi viszonya meBs"akl“at°;‘tte 

Az első terv megbukasa nem le«entettó 
vissza az összeesküdteket. sót még buzdította ez 
őket hogy egy második kísérletet tegyenek s 
Bécsbe ismét egy megbízottat küldöttek.^ ^
sodik emissarius a Faubourg S • m"ert
lovagja volt, ki Bécset mar régofo ismerte,
azon időben a midőn gróf Segu b^ fo_
néhány évet toltott ott, s yoU ez k, bizt0s

6&S1 Ä.'« 'S&jffjSSZ 
SÄÄ ’ w »>■



három egyén kivételével már mind haza utaztak: 
— ezen bír ellenében tudatjuk, miszerint eddig 
még csupán az egész mérnöki karból három égvén 
utazott el. s a többiek valószinüleg itt maiadnak, 
s folytatják a vasút építését, melynek épen a ki­
építés bevégzése fele van leginkább szakavatott 
vezető kezekre szüksége.

» \ bolteniyült. a mint tudjuk, a csak 
bizonyos — a közönséget nem incommodaló ma­
gasságban vannak megengedve; de ezen rendelet 
megtartására nem fordittatik a legnagyobb gond, 
mert a piaczon jelenleg több oly bolternyö van. a 
melv alatt magasabb egyének csakis lehajolva 
mehetnek el. E tárgyban nem most szólalunk fel 
először.

* T<-lvg<ly Lajos derék könyvárusunk 
az idén ismét nyolczféie naptárt bocsát sajtó alá. 
E naptárak oly kedveltségnek örvendenek, hogy' 
15 — 50.000 példány kél el'évenkint belölök.

— Siirgöiiyiorgaloni juh 20-án a 
helybeli m. k. főtávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny 71. megérkezett és kézbesit- 
tetett 75. felvett 21ti, kiadatott 216 darab, össze­
sen 578. Dobrovszky.

tleghaltak. juh 2u Ilu. Szabó János f. 
János 1 é. hasmn. Pu. Tóth János 1. Juliánná 10 
hó. aszk. Hl. Czu. Diószegi István f. Péter 1 hét. 
hasmn. Piacz Hoki György 1. Juliánná 10 hét. tü­
dősorv.

Országgyűlési értesítő.
.1 képviselőhöz, ülése jul. ttO-án.

Elnök Somssich. A kormány részéről senki 
sem volt jelen.

Elnök bemutatja a thatóságoktól érkezett fel­
iratokat.

Több kérvény után F o r g á c h A. gróf a 
közlekedési ministerhez kérdést intéz.

1-ször szándékozik-e kereskedelmünk, ipa­
runk és nemzetgazdászatunk jóléte érdekében, 
első sorban a magy. kir. állam vaspálya vonalain 
a kőszén árszabását 5lv krra mérsékelni: mért­
földje és mázsájaként, és ezen árszabást minél 
előbb életbe léptetni V

2-szor szándékozik-e kezénél levő minden 
eszközzel oda hatni, hogy ugv az osztrák állami 
vasút délkcii ti vonalain, m,nt a hazában levő 
többi vaspályán is a lehető legrövidebb idő alatt, 
a kőszénre ugyan olyan leszállított árszabás jöj­
jön használatba, mint a magyar királyi államvas­
pályán

A ház a törvényhatósági törvényjavaslat 
részletes tárgyalására tér, illetőleg folytatja a 20. 
§. vitatását.

0 1 g y a y Zsigmoud elfogadja e § t. mert 
az önkormányzatot nem annyira jognak, mint in­
kább teherrel járó kötelességnek tartja, melyben 
ép azért a vagyonos osztályt kell túlnyomókig ré­
szesíteni.

Honda László határozottan tiltakozik a 
virilis szavazat behozatala ellen.

V á r a d y János csak Pulszky módositvá- 
Evához szól. Kérdi, miért kívánja a katonát, a 
honvédet, kire a haza jólétét bízza, kizárni a bi­
zottmányból Ez nem fér össze a polgári szabad­
sággal, s hiszi, hogy a ház e tételnek nem fog 
helyet adni. (Helyeslés.)

Shwartz Gyula azt hiszi, hogy lehetne 
találni módot nálunk az átalános szavazat beho­
zatalára. E mód szerint, kik 48-ig szavazási jog­
gal biriak. bírnák azt ezentúl is, ezeken kívül sza­
va,:...-. , .gp ; bírnának mindazok, kik írni c 
vasni tudnak. Ez hatalmas emeltyűje lenne a köz­

művelődésnek. A virilis szavazat, melyet a kor- , 
mány behoz, megmérgezi a nemzetet. A háborút 
ne használják fel a (javaslat elfogadásának siet­
tetésére, hanem inkább vegyék indokul a vissza­
vételre. Az Andrássy-cabinetet, ba már inig, így 
inkább fogják megszilárdítani. \ isszautasitja a 
20-dik §-t.

P a e z o 1 ay János elfogadja a virilis sza­
vazatokat. e S't Pulszky roódositványával.

Vára d y G : Eötvöst czáfolja, a cultus- 
mirister oly érveket hozott lel. melyek sem a jó­
zan ész, sem a logika szabályaival meg nem 
egveztethetők.

S a 1 a m o n L: a"t tanácsolja az ellenzék­
nek. bogy hagyja ott a házat, mert a többség a 
pártjabeliek módositványaii is elveti. 11 o r n E. 
az adó a vagyonnak nem sok mérője a közvetett 

mdó Jel sincs véve, ez a szegényebb osztály javára 
volna; virilis szavazattal kizáratik a demokr. elem. 
Általános szavazatjogot kíván; szól a nő-emanci- 
patióról is. mely minden becsületes keresetmódra 
utat nyit. A balközép módosítására szavaz.

11 o f f m a n n Pál határozati javaslatot 
ad be, mely szerint a békebirákról szóló, az osz­
tályokban‘tárgyalt törvényjavaslat utasittassék 
vissza az osztályokhoz a végett, hogy tekintetbe 
vegye, hogy városokban a bizottsági tagok csak 
választottakból álljanak, a többi törv. hatóságban 
fele választottakból, másik fele a nagyadót fize- 
tókböli választottakból.

A tárgyalás holnap folytattatik.

Fővárosi értesítő.
*$T halsz Elek főkapitánynak teg­

nap reggel egy hatvan pesti polgárból álló kül­
döttség, élükön PrivorszkyF.-el egy 11.600 pesti 
polgár aláírásával ellátott bizalmi nyilatkozatot 
nyújtott át. A névaláírásokat tartalmazó album 
nagy nyolezadrét, cseresznyepiros bársonyban 
van kötve, a szögletek arany lemezekkel vannak 
bevonva és az első lapon a kővetkező ajánlat áll: 
„Thaisz Elek urnák Pestváros főkapitányának.“ 
Aztán minden aláírási iv első lapján a bizalmi 
nyilatkozat, melyben az aláírók rokonszenvüket 
és a főkapitány eddigi áldásdus működése iránti 
bálájukat fejezik ki.

** Az osztrák vasúttársasá­
gok közül pesti hirek szerint eddig az Erzsébet- 
s a déli vasúttársaság határozta el, hogy a kül­
földre nem bocsát vaggont. Az északi vasúttársa­
ság ellenben, melynek vonalai a háború színhe­
lyétől távolabb fekszenek, most is, mint az előtt, 
a külföldre is meneszteti vasúti kocsijait s ez a 
háború tartama alatt továbbra is igy marad, mig 
természetesen más gátló körülmények közbe nem 
jönnek.

** A z Erzsébet téri sétánynak azt 
a részét, melyen a német színházi fabódé állott, 
be fogják ültetni, tehát nem (mint tervben volt) 
beépíteni egy nagyszerű bérházzal.

**A városháztéren egyik keres­
kedés pinezeraktárába a napokban a segéd bor­
szeszért gyertyával lement, s oly vigyázatlan volt, 
hogy a csapon kifolyó borszesz lángot kapott. A 
tűzoltók azonnal ott termettek s elejét vették a 
nagyobb veszélynek. A szegény gondatlan segéd­
nek azonban mindkét karja összégett, úgy, bogy 
kórházba kellett szállítani.

Belföldi hírek.
*..* Eötvös Lajosa eultusminister 

által Dunántúlra küldetett, hogy ott nehány gyüj-, 
teméoyt megvizsgáljon. Eötvös Győrött átkutatta 
Liszkay József ref. lelkész könyvtárát azon czel- 
ból, hogy a nemz. muzeum számár, értékesebb 
darabjai megvétessenek s vizsgálatának eredmé­
nye az lön, hogy 4-5 egyetlen példányban isme­
retes régi magyar nyomtatványt s Tóth Ferencz 
vei. püspöknek nagybecsű, körülbelül 40 vaskos 
kötetre terjedő kéziratgyüjteménvét találta meg, 
mely nélkülözhetlen forrás a magyar prot. egyház 
történetéhez. Innét átrándult Pápára s a ref. töta- 
noila tanári karától egy ismeretlen, 1584-iki ki 
adványt nyert meg a muzeum számára, s Róbert 
Károlynak egy eredeti okmányára bukkant a fe- 
rencziek rendházában, melyet azonban lemásolni 
már nem volt érkezése. Megnézte Kis-Cellben is 
az apátsági könyvtárt, de kevés magyar müvet 
talált, ............

*** Rimaszombat környékén a ko- 
szénkutatások, meghívott szakértők vezetése mel­
lett jul. 18-án fognak megkezdetni. A munkála­
tok két ponton veendik kezdeteket t. i. a kurin- 
czi pusztán s a várgedei és kis-gömöri határok 
összeszögellésénél. Ez utóbbi ponton könnyebben 
remélnek eredményhez juthatni, miután itt a ta­
laj nincs kőrétegekkel vegyítve.

V Érdekes távirat. Az aradi 
„Alföld“ magántávsürgöuyei közt 
olvassuk: „Pest, julius 19. A hareztér- 
r ő 1 semmi h i r nem érkezett.“

-^Történt pedig, hogy e hó 13-án 
éjjel 2 óra tájt Jászberényi) e n ismét 
erősen harangoztak, és pedig — miután épen ak­
kor sem mise, sem vecsernye nem szokott tartatni 
sem a verebélyi bucsusok némákkor szoktak haza 
jöni, csak azért, hogy a babona nem jéggel, de 
butasággal terhes fellege el. . . . ne oszoljon. Eme 
famozus felhő- és ördögűző harangozás daczára 
is azonban az eső, mely utón az ember, állat és 
növényzet annyira epedt, a fentebb jelzett éjen 
megeredvén, 14-én tartott szakadozott szünete­
léssel estig, 15-én reggel is folyton esett, délután 
pedig roppant zápor volt.

*** A „S z a in o s“ czimii szatmári lap 
szerkesztésétől P a 1 á s t h y Sándor visszalé­
pett. s helyét Jene» György foglalta el, szer­
kesztőtársnak megmaradt Bihari Péter.

*** Tűzvész. Méhteleken (Szatmárme- 
gyében) e hó G-án estve fél kileucz órakor tűz 
ütött ki, mely gyújtásból származott, s félóra 
alatt 27 lakóház és 100 gazdasági épület lön a 
lángok áldozatává, ezek közül csak három ház 
volt biztosítva.

*** Felsőbánya 1523-tól 1850-ig 
nem fizetett semminemű adót, de azóta folytono­
san fizetnie kell. — A város hiteles okmányok 
birtokában vél lenni , hogy e kötelezettség alól 
feloldoztatik, s most régi joga visszanyerésére 
újabb lépéseket tenni elhatározta. Megemlítendő 
még e városból, hogy ott 6 osztályú polgári isko­
lát szándékoznak felállítani

*** A bi kszádi fürdőben ugyan­
csak szépen bánnak a vendégekkel, minden ok 
nélkül gorombáskodik a felügyelő, Mákra ur, ki a 
közönség előtt még korbácscsal is fenyegeti ven­
dégeit. Ez aztán jó mulatság lehet. — így Írja a 
„Szamos.“

*** Népnevelési adat. Zemplén- 
megye börtönében 52 egyén van befogva ember­
ölésért, s 7 anya gyermekgyilkolásért.

■- * A szalontai népkor szét- — r e m p 1 o m a s i k e tn é m á k 
küldte ‘emlékkönyve“ Il-ik évfolyamára elófize- részért. London siket-nemamak legközelebb 
tési felhívását. Előfizetési díj 1 ft. A mü megjele- saját templomuk lesz - Westminster marquis 
nik okt eleién' az előfizetési pénz aug. 1-ig be- Oxfordstreeten egv telket ajan-lcKOZott nekik < a 
küldendő. Walesi herczeg f. ho 5-en nagy ünnepélyességgel

*3 \ postamesterek szokdösui tette le ezen templom alapkövét, 
kezdenek, múltkor a rákospalotai ugrott meg = A 1lé g v á r a k t ö r t é n e t e. Min-
nehánv ezer írttal, s mikor ennek távozása után denki tudja, hegy e szó légvar mit jelent. >öt hogy 
a postát vizsgálat alá vették a moholyi postás is az a világ fennállása óta mit jelentett. Amerika, a 
utána ment. Vajon nem tűztek ki egymásnak va

Legújabb.

csodák ez országa e szó alá most egy más i'ogal- 
lahol légyottot- ’ mat akar becsempészni, s valóban nem messze

6" ---------- New Orleanstól már létezik egy igazi légvár, mely
négy a földhöz megerősített léggömbön nyugszik. 

Külföld. s kényelmesen libeg a levegőben. A szellemdus
, . feltalálót, ki ezen valódi Jankec eszmét vaiúsi-

- 1 porosz. Király tro'iboszr- totta. Goldsmithnek hívják,s meglehetős vagyonra 
«lót tegnapi számunkban egészen nem közölhet- j-0„ szert tenni, ha ezen terve átalános alkalma- 
vén, most adjuk azt a távirat szerint egész terje- zgSra talál. A mintavár Hotelnek van berendezve 
delmében ; Habár a hadi fenyegetések es imdi g a jégben függve, egy nagy kertben számos láto- 
veszélyek rendkívüli ülésszak egybebivásat teszik gat(5na]{ örvend. Egy szoba ára 24 órára 20 ceiv
is szükségessé, ez uem kevésbé azon meggyőző- _______
désben történik, hogy az észak-német szövetség 
a német néperöt néma békének veszélyeztetésére, j 
hanem inkább az általános békének erős védel­
méül iparkodik kifejteni, és hogy, — ha mi most; — Zágráb, jul. 20. A horvát ország- 
a néperőt a függetlenség oltalmára hívjuk feh — gyűlés mai ülésén a fiumei kérdés meg- 
csupán a becsület és kötelesség parancsának hó- oldatott. Az országgyűlés a magyar ország- 
dolunk. gyűlés határozatának megfelelően megszavazta a

Egy az észak-német szövetség kormányaitól provisoriumot. Ellene tiz szavazott, 
távolálló német herczegnek spanyol trónjelöltsége
afranczia császár kormányának arra szolgált, Berlin, jul. 20. A bajor követ uta-
ürügyiil, hogy abból hadiesetet csináljon, és ahoz sittatott, közölné Bismarkkal, hogy a bajor kor- 
még az ürügynek eltávolítása után is a népek jo- mány — a szövetségi szerződések alapján — a 
gainak és a béke áldásainak olyszerü kicsinylésé- Francziaország elleni háborúban részt veend. 
vei ragaszkodjék, melyhez hasonló példákat előb-
beni fracczia uralkodók története szintén mutat — Paris. jul. 20. A kamara mai ülésé- 

Néme.tország annak előtte — szakadozott- ben Gramont hg egy nyilatkozatot olvasott fel, 
sága miatt —kénytelen volt o zilyes erőszakosko- mely tudatja, hogy a hadüzenet a császár paran- 
dásokat elviselni; ma azonban, midőn a szellemi csára Berlinben notiticálíatott. A hadiállapot 
és jogi egyesülés köteléke fűzi egybe a német tör- Franczia- és Poroszország, úgy ennek szövet>é- 
zseket. — Midőn Németország fegyverkezése gesei közt e hó 19-ke óta létezik, 
semmi nyílást sem enged az ellenségnek: saját
magában leli fel az elhatározást arra, hogy a fran- — Szentpétervár, jul. 20-án. Be- 
cziák megújult erőszakosságát saját erejével há- folyásos sz.-péteri és moszkvai lapok Francziaor- 
ritsa el. szággal rokonszenveznek.

A győzelem és vereség a csaták intéző ke­
zében nyugszik. Mi megfontoltuk azon felelőssé- —Berlin, jul 20. Az országgyűlésegy- 
get, mely illeti azt, a ki két nagy. békeszeretö és hangulag elfogadta a feliratot, 
iidvösebb versenyre hivatott népet háborúba hajt; . .
- mindamellett a franczia hatalomvivők ki tud- , , Bismarck okmányokat terjesztett e.o. kije-
ták zsákmányolni saját személyes érdekekben a lelvén, hogy Poroszország Prancziaorszag re- 
franczia népnek izgékony önérzetét. “er/J} c=ak, °klrat„ birtokában van s ez a

Mennél inkább érzik az észak-német sző- ^-ken kezbez vett hadüzenet.
vétség kormányai, hogy a béke fentartására min-
dent megtettek. - és mennél kétségtelenebb az, . ~ L ® n.d 0 Ju!'-0' A hivatalos jfP'T
hogy minket kényszeritettek kardunk kivonására: napi szama a koimanynak egy íendelejet kuzn, 
annál több biztonsággal fordulunk - a német elvben Anglia semlegesse prociamáltai« 
kormányok egyetértő akaratára támaszkodva — ,
a német nép hazaszeretetéhez és áldozatkészsé- BBKarest, jui. .u. A Kamara bi­
géhez, - felhiván azt saját becsületének és füg- fogadja a kormány programmjat, mely szerint 
getlenségének védelmére. Mi az idegen erőszak Romania, a I-rancziaorszag iránti rokonszenv Ki­
etlen csupán szabadságunkért fogunk harczolni, fo)ezese az európai eseményekkel szem-
— nem követve más czélt, mint az európai békéi ben magat tökéletesen semlegesnek ny ilatkoztatja.
tartósan biztosítani, s e czélnnkban velünk leend; . , ... „
az isten ' = B e c s. jul. 20. A torbaehnali ellcB.-i'-

----------- geskedések megkezdődéséről szóló tudósítások
Különfélék jelentéktelen előőrsi csatározásra száll Írandók le.

= Felső Ausztriában Steyer község mel- ——r——-—---------- — ----- -———
lett a múlt hó 29-én d. e. roppant dörrenésszerii Bécsi tőzsde, jul. 2l.Cs. arany o.Oi. ezüst 12;*. 
zaj hallatszott, a mint oda siettek, rendkívüli ter­
mészeti tüneményt láttak, ugyanis 4—5 hold ve-Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh K ároly. 
tés elsülyedt, s annak helyén tó keletkezett. Vize
tiszta s alacsony hőmérsékkel bir. A lakosok ije- Szerkesztőtárs : Borost) ;:ui .lámlor. 
delme rendkívüli volt. i

HIRDETÉSEK.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. váltótörvényszéknek f. évi május 23-án 
3921. sz. a. kelt végzése folytán ezennel kiizhirré tétetik, mi­
kép Wein Dániel mint felperes részére Kurländer S. M. mint 
alperestől 500 írt váltói tartozás s járulékai erejéig lefoglalt 
ingóságok, nevezetesen:

Paggnot Ödön mechanikai műtárlata AllAíiIIl LAJOS
a jövő vásár folyama alatt helyben a vásártéren leend Kiállítva.

Ezen előadások iiCIll környék képek, hanem egy finom mechanikai készlettel ellátott; 
színpadon történnek, melyen az emberek és állatok mintegy élve mozognak.

Bővebben a falragaszok. — E nagyérdekü mutatványokra, melyek még mindenütt nagy tetszésben 
araiiy-eZŰSt-nemiiek « bUtOFOK St1). részesültek, előre is fölhívom a n. é. közönség figyelmét. Tisztelettel 280. 1—2
nevezett alperesnek helybeli hatvanutezai lakásán folyó évi 
augusztus H-ik napján d. e. .9 órakor nyilvános 
árverés utján készpénz fizetés mellett el fognak adatni. Mire 
a venni kívánók meghivatnak.

Debreczen, julius 19. 1870.
281. 1—3 ytocsy József, vtszéki kik. végrehajtó.

Paggnot Ödön, Parisból,

w I j üzletnyitás!
§ z ii € i Antal
ezennel ajánlja a n. é. közönségnek most berendezett 

s gazdagon fölszerelt

dohány-,szi var-, pipa- sbélyeg-
kereikedését

Alulírott, kit a u. é. közönségnek az slntatffg 
Lajos-féle üzletből volt alkalma ismerhetni, 
mindent elkövetend. hogy úgy az áruk kitűnő minő­
sége, mint pontos kiszolgálás által a n. é. közönség 
pártolását kiérdemelje.

Üzleti helyisége a piaczon b. J ozsinszkyné 
házban van. — Számos látogatásért esd 
268. 3 — 4 Szűcs Antal.

Korcsmák bérbeadása.
A csabai korcsmák összesítése itéietileg elrendeltetvén, azok f. évi augusztus 

t-SÖ napján, és ha az árverés ekkor nem sikerülne, augusztus 13-ik napján, min­
denkor d e. ÍO Órakor fognák árvereltetni Csabán a helység házánál. Mikorra 

fis azok, kik bérleni szándékoznak, azok a kiirt határidőre meghivatnak.
Megjegyeztetik, hogy ezen helység, az utasokra nézve Borsodmegyében, a leghasználtabb állomás­

hely. Hogy itt ezelőtt a korcsmáltatás 42 helyiségben gyakoroltatott. Hogy jövendőre csak 9 helyiségben 
fog gyakoroltathatni. Hogy a bérlet szeptember l-SŐ napján kezdetik és 3 érre adatik 
ki Hogy a korcsmáltatáshoz a birtokosság részéről 5 helyiség adatik, a többi 4 helyiség pedig a bérlő 
által fog tetszése szerint választandó helyen kibéreltetni. A bérlési feltételek pedig

Bárczay Miklós urnái Csabán és Horváth Antal urnái
Miskolc ZOM lösznek megtekinthetők.

frt.I Ezüst hengeróra 4 rubin- 
kőre járó patent tiveg- 

j gél - - - - - 8-10
.Finomabb ar. szegélvlvel

ugró - - - - i 1 — 1-2
;Egész aranyozott com- 
I passal - - - - 13- tő

379. 1-

Dr. J. G. POPP fogorvos úrhoz,
Bécs, Bogttergasse üIro 2. 11. 2—3

Kötelességemnek tartom, legmélyebb elismerésem nyilvánítani ön­
nek kitűnő és nem eléggé ajánlható A.natherin szájvizéért.

Fogaimra két Üregese használása már jótékonyan hatott, annyira, 
hogy az úgynevezett borkő, mely ráülepedni akart, tökéletesen eltűnt.

De mint tisztitó szer is, on szájvizének hatályai bámulandök, 
mert a fogakat a legkisebb gödrovskékig kitisztítja.

Vajha ezen kitűnő készítmény rövid idő alatt átalános szerré >élnék, 
és leszoritná a térről mindazon haszontalan kontár-készítményeket, 
melyeket szajviz név alatt a közönségnek oly sokképen magasztalnak. 
Legmélyebb tisztelettel Heget• Bét er Bál,

titkár alsó-Rajnánál a Wesel mellett Scheinburgban.
Kapható Egy palaczk ára 1 ft 50. Csomagolás 20 kr.

Debrecenben: Szepessy Antal norimbergi s diszaru keres­
kedésében, Borsos és BothschneU gyógyszer.ban, Csónak 
József' füszerkereskedésében. Nagyváradon : Janky Antal, Huzella A., 
Knorr uraknál. N,-Károlyban : Jelenik gysz., Nyíregyházán : Reich és Pav- 
lovics uraknal. Böszörményben : Káuyi >1., N.-Bányán: Papp S. gysz., Szi- 
nyérváralján: Gerber gysz , Somlyón: Ruszka I. és Társa, Tokajban: Krö- 
czer A.. S.-A.-Ujhelyben : Reichard Testvérek és Deutsch János, TúrÖk- 
Sz.-Miklóson : Mikó M., Szolnokon . Harapszky A., Kecskeméten : Machieip 
gyógyszertárában.

ISSO-kl m. Mr. iutaloniiorije^ek.
Főnyeremény 330,000 frt, legkisebb nyeremény 104 frt, 200 frt. Legközelebbi húzás aug;. 13.

Törvényesen bélyegzett:
Részletjegyek: 20 db. ilynemű sorsjegyre társasági | Részjegyek:melyek addig érvényesek,mig egy nye- 
játékok havonkint 6* frt befizetéssel. — Az utolsó I reménynek 250,000 írtól kezdve 104 — 200 írtig a 
részlet lefizetésekor minden részvevő egy eredeti í huszadrésze reá nem esik. Egy darab 7 frt, 10 db. 
sorsjegyet kap. | 63 frt, 20 db. 135 frt.

Az összeg beküldése vagy utánvét mellett szívesen szolgálunk. — A nyeremény-sorozatokat in­
gyen megküldjük.

Angol mintára lapos kristály­
üveggel - - - - 1.1—14

Gazdászati óra íreinon-
toiri ----- 15—10

ROTHSCHILD és TARSA
269. 4-5 Bécs, posta-uteza 14. sz.

\víiv!ilvaliirésigöiTS(iliel(iiiis'"iio
sy#*ytt

doktor KilliSCll O. nehézkór-gyógyász Berlinben I — 
Louisenstrasse Nro 45, ki már több, mint száz Ily betegséget 
gyógyított ki. Értekezhetni vele levél Utján. 157.20—38 214. 15

Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

kőtáblákat
templomok, gyüléstermek, előcsar­
nokok, folyosók, fürdőszobák tala­
jozására ajáln

Geréby és Hannig.

órás Siebreczenben.
(Boltja x városháza piaezi részén 

levő ,.T örök höi“ czimzett «io- 
hány-, szivar- s bélyeg-eladási helyisé­
gével egybeköttetésben.)

Van szerencsém a t ez, közönség 
figyelmébe ajánlani a legdusabban fel­
szerelt óraraktáramat, a lehető 
legolcsúbbra leszállított áron, 
egy évi írásbeli jótállás 
mellett.

Ezüst horgonyórák 15 
rubin kőre, patent üveg­
gel, ugrós - M—l«i

Finom angol mintára - 15—18
Kettős fedéllel - - - 15 —18
Kettős fedéllel angol

mintára - 19—24
Remontoir - 25—
Horgonyórák , melyeket 

felhúzni soha sem 
kell - - -

8 napos pendul-óra
40—45 
19 —-25

Ezen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos arak 
mellett ajánlom arany u r i és n ő i óraimat, franczia 8—14 napig járó 
és ütő; márvány, alabástrom, bronz s vas ö n t v é y t o k u 
üvegboriték alatt levő asztali és függő aranykeretes óráimat, inga 
(pendul) órákban a legkisebbtől a legnagyobbig, tökéletesen kielégítő 
nagy választékban.

Schwarzwaldi fali óráim hihetetlen olcsó árért, 
kezdve 1 frt 50 krron szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékükben, s mivel nálam 
határozott ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a t. ez. 
közönség részéről igen könyii és biztos.

Vidékrőli megrendelések a levél átvételétől számítva 
5 nap múlva küldetnek szét, mivel elvem, csak is egész tökéletes kipró­
bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

17J torony-órák készítését vagy ócskák 
kijavítását gyorsan teljesítem. 4. äe-

1870. H. éví<

Bléflzetési árak
m-lybvi« é* |»o»tán h

F.gV évre 10 frt. Félévre : 
Három liór.i 2 frt :>*• k!

Ugye. «/.ám ÍO 
tOlofisetéwi pt nsl

jen tiU*lei*ény t > » i
yecsey-haz föl«*
tTerkeaxtö»éghrz hei

ve küldendők. *1

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért .l

A háború hl
O) Még alig dördülj 

két ellenséges nagy hadse^ 
nem szállt el a remény, hj 
gessége — mit kormányt 
szerint, igen okosan köve 
nem fog megdöntetni; 
tért sem foglal el hazánk! 
hadsereg: mégis íme a laj 
villám, sújtja át minden 
mozdulatunkat, minden 

A visszahatás, mitl 
nek elzáratása okoz, ná 
erőt minden viszonyaink!

A rósz papírpénz él 
szállása, az érezpénz 
termékeink benszornlásl 
elzáratása miatt, az üzlej 
uése, a közlekedési votia 
az agio miatt, emelked 
vállalkozásoktól: mind 
már is roppant károsodj 
kereskedési s gazdászati 

Mcgdöbbentöleg hj 
is pangó állapotunk mell 
hogy az északi koloss, al 
inditá hadait, és pedig 
közelében!

Egy nagy kerdójd 
mi lesz sorsunk ? !

Nem iélelem, nem] 
tör benünket; mert gj 
volt a magyar !

Nem is elcsüggedd 
beesés súlya nehezedik I 

Hanem okadatolj 
nyomja a hon tidvéé| 
kebelt!

A büszke üuérzeti 
len nemzetek drága kin 

I hogy azt tégy] 
lehessük, mit 
legczélszerübbuek, légii

Mig a jogérzet, hj 
hetünk, fölemel, — le] 
szolgaság aljas szerepéj 
letti méltó aggodalom

Tizenöt millió leli 
zony van annyira hí 
szabja meg cselekedet^ 
nak jogkörét !

Évezredet átélt 
nemzet bizonyára km] 
hogy mások jársztlag 
zettetni !

S ime, Magyar! 
szab irányt, úgy a 
a háborúban iiemzetk 
sében !

Bécs, vagy a küz| 
meg a határt, még a 
önvédelem esi

Északról az oros 
fejedelcmségi izgalma 
kódú óriás fegy verei 
rémitik álmainkat, nőj 
mainkat, a nemzeti 
lenni“ nagyszerű kért] 
sütik közepette!

S nincs akaratul
Mi megvihetjük I 

kivánatainkat, félémé] 
inkát, kifejezhetjük 
megtömörülése iránti 
maszthatjuk a kiáltó 
a nemzet alvó uemtiijii 
régi dicsőségünkét; dl 
hang, egy sóhaj kell 
dek lélegzetéből: s nd 
fuja Bécs felöl a nyud 

S tudunk e ny< 
iuknak, hogy azok 
ismertessenek el ? ! 

Nem!
Megkötöttük ke 

kuval!
Kormány unk ti 

nek, intézni Magyard 
Nemzeti had>eij 

védségüuk fejletlen 
a bécsi bank járma 1 

És kövessüukj
tikát! .. . I

Bizony, ha körmi 
dekeire nagyobb telj 
deleiben 3 év alatti 
alku határai közt ij 
pénz és honvédelmi 

Most bátrabba 
a jövő elé: most fö] 
»Z in,veili Imii i. pl


